
Metodologia ‐ Conhecimento sobre o aquecimento global 

 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo da pesquisa 
é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
 
Nesse levantamento realizado entres os dias 15 e 16 de abril de 2010, foram realizadas 2600 entrevistas em 144 municípios, com margem de erro máxima 2 
pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem realizados 100 levantamentos com a 
mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
 
 
Essa pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral com o número – 8383/2010 



TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA NÃO 
PEA

JÁ OUVIU FALAR 90 91 88 96 93 91 87 76 80 98 100 84 95 100 99 93 83
Esta bem informado 34 36 32 41 36 32 31 23 18 40 67 23 40 52 72 35 31
Esta mais ou menos informado 45 45 46 46 48 49 44 37 45 51 31 47 46 42 26 48 40
Esta mal informado 11 10 11 8 10 10 12 16 17 7 1 13 9 6 1 10 12
NUNCA OUVIU FALA 10 9 12 4 7 9 13 24 20 2 0 16 5 0 1 7 17
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 1268 1332 645 595 510 502 348 1181 1062 357 1252 896 252 113 1828 772
Total Nos. absolutos 2600 1270 1330 647 596 512 499 346 1168 1073 359 1233 912 256 113 1834 766

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3500
Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

P.18 Você já ouviu falar em aquecimento global ? Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse assunto ?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE



TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA NÃO 
PEA

Sim, está se aquecendo 92 93 90 92 95 92 91 88 87 95 96 90 94 96 96 92 90
Não está se aquecendo 8 7 9 8 5 8 9 11 12 5 3 10 6 4 4 7 9
Não sabe 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 1268 1332 645 595 510 502 348 1181 1062 357 1252 896 252 113 1828 772
Total Nos. absolutos 2600 1270 1330 647 596 512 499 346 1168 1073 359 1233 912 256 113 1834 766

Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3500

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.19 Na sua opinião, o clima no planeta está se aquecendo ou não ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental

Médio Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA NÃO 
PEA

Contribuem muito 75 78 73 78 80 77 74 63 64 82 89 69 80 83 93 78 69
Contribuem um pouco 19 17 21 17 16 19 21 24 27 14 10 23 16 14 6 18 21
Não contribuem 5 5 6 5 4 4 5 12 8 4 2 8 3 2 1 4 9
Não sabe 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2385 1183 1203 591 565 468 457 305 1032 1010 344 1121 844 242 108 1689 696
Total Nos. absolutos 2380 1179 1201 591 566 469 452 302 1017 1018 345 1099 858 244 108 1690 690

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3500
Base: Entrevistados que acham que o clima está se aquecendo
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.20 As atividades humanas contribuem muito, um pouco ou não contribuem para o aquecimento do clima no planeta ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

JÁ OUVIU FALAR 90 91 97 85 89 92 88
Esta bem informado 34 36 43 26 33 40 30
Esta mais ou menos informado 45 46 41 46 47 43 47
Esta mal informado 11 9 12 13 8 9 11
NUNCA OUVIU FALA 10 9 3 15 11 8 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 1099 376 728 397 1022 1578
Total Nos. absolutos 2600 1087 384 720 409 1080 1520

Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3500

P.18 Você já ouviu falar em aquecimento global ? Você diria que está bem informado, 

(Resposta estimulada e única, em %)
mais ou menos informado ou mal informado sobre esse assunto ?



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Sim, está se aquecendo 92 92 94 91 90 92 92
Não está se aquecendo 8 7 6 9 10 8 8
Não sabe 0 1 0 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 1099 376 728 397 1022 1578
Total Nos. absolutos 2600 1087 384 720 409 1080 1520

Projeto: PO3500
Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

P.19 Na sua opinião, o clima no planeta está se aquecendo ou não ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Norte/ Centro 
oeste

Capital + Região 
Metropolitana

Interior

Contribuem muito 75 78 72 74 75 79 73
Contribuem um pouco 19 16 23 19 20 16 21
Não contribuem 5 5 4 6 5 5 6
Não sabe 0 1 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2385 1014 353 660 359 940 1446
Total Nos. absolutos 2380 1002 361 650 367 990 1390

Base: Entrevistados que acham que o clima está se aquecendo
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

REGIÃO DO PAÍS NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3500

P.20 As atividades humanas contribuem muito, um pouco ou não contribuem para o aquecimento do clima no planeta ?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

JÁ OUVIU FALAR 90 91 94 90 80 59 92 97 91 83 73
Esta bem informado 34 35 55 21 15 7 36 62 23 17 16
Esta mais ou menos informado 45 46 34 59 33 31 46 31 57 39 39
Esta mal informado 11 10 5 10 32 22 10 3 10 28 18
NUNCA OUVIU FALA 10 9 6 10 20 41 8 3 9 17 27
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 2504 1059 1229 216 96 2310 796 1268 246 290
Total Nos. absolutos 2600 2501 1059 1228 214 99 2309 792 1270 247 291
Projeto: PO3500
Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

P.18 Você já ouviu falar em aquecimento global ? Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse assunto ?
(Resposta estimulada e única, em %)

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE OS DESLIZAMENTOS DE TERRA NO RIO DE 
JANEIRO

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE AS INUNDAÇÕES OCORRIDAS EM SÃO PAULO



TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Sim, está se aquecendo 92 92 94 92 83 79 93 95 93 86 82
Não está se aquecendo 8 7 5 8 17 20 7 4 7 13 17
Não sabe 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2600 2504 1059 1229 216 96 2310 796 1268 246 290
Total Nos. absolutos 2600 2501 1059 1228 214 99 2309 792 1270 247 291
Projeto: PO3500
Base: Total da amostra
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

P.19 Na sua opinião, o clima no planeta está se aquecendo ou não ?
(Resposta estimulada e única, em %)

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE OS DESLIZAMENTOS DE TERRA NO RIO DE 
JANEIRO

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE AS INUNDAÇÕES OCORRIDAS EM SÃO PAULO



TOTAL

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

TOMOU 
CONHECIMENTO

Esta bem 
informado

Esta mais ou 
menos informado

Esta mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO

Contribuem muito 75 76 82 73 63 63 77 83 74 68 63
Contribuem um pouco 19 18 14 22 26 27 18 13 20 24 26
Não contribuem 5 5 5 5 10 9 5 4 5 7 10
Não sabe 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2385 2309 1000 1130 179 76 2147 760 1174 212 239
Total Nos. absolutos 2380 2303 998 1128 177 77 2141 754 1175 212 239
Projeto: PO3500
Base: Entrevistados que acham que 
Data do campo: 15 e 16/04/2010 

P.20 As atividades humanas contribuem muito, um pouco ou não contribuem para o aquecimento do clima no planeta ?
(Resposta estimulada e única, em %)

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE OS DESLIZAMENTOS DE TERRA NO RIO DE 
JANEIRO

GRAU DE CONHECIMENTO SOBRE AS INUNDAÇÕES OCORRIDAS EM SÃO PAULO


